

2015年6月17日

星期三

农历乙未年五月初二

新闻热线：3083095 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

市中新報

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第688期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

永安镇「城郊型」经济发展势头良好

□通讯员 刘连金 贾广亮
宋平 魏敏

永安讯 今年以来，永安镇根据辖区地处城郊的资源优势，大力发展战略性和城郊型的现代农业，全镇经济和社会事业实现了平稳持续健康发展。

在发展二三产业上，该镇采取政策扶持、利益驱动、跟踪服务等多项措施，有力促进了全镇二三产业的发展。目前，全镇规模以上工业企业总数达到32家，实现规模以上工业增加值17.5亿元、利税6.5亿元、利润4.2亿元，分别增长9.6%、7.3%和9.2%；市场主体发展势头强劲，全镇新增个体工商户428家，私营企业289家，发展数量居全区前列。7个村级重点项目全部开工建设，累计完成投资6.2亿元。投资1.8亿元的鹏翔光电项目，已完成项目置换，于2014年7月正式投产，年生产高性能锂电池600万支；投资1.5亿元的高品鸿奥燃气项目已开工，办公楼及厂房正在抓紧建设，部分设备已开始安装；投资3000万元的山东易路通管道扩建项目，新厂房已完成建设，两条高标准PE农业用管生产线即将安装调试。商贸服务业大项目特色鲜明。总投资17亿元的枣庄汽车文化贸易园一期工程全部完工，招商工作完成70%，部分商户已陆续入驻；投资1.3亿元的华派生活广场项目内外部装修已基本完成，茶博园、梦想城等主体馆区近期可陆续开业运营；投资1.5亿元的安侨德郡国际酒店项目，主体工程顺利完工；投资6000万元的怡景丽家国际建材家居广场已正式开业运营；中坚一品、东湖豪庭、东湖经典、安侨东城国际二期等一批房地产项目进展顺利，鲁南水城6万平方米商业综合体的主体工程已完工。

该镇在发展二三产业的同时，根据半城半乡的实际，着力发展城郊型现代农业。目前，全镇已发展各类专业合作社总数达到46家，市级试点合作社4家，入社会员达到2680户，农民合作社农户入社率达到39%。其中土地股份合作社27家，总经营土地面积达1.41万亩，占全镇土地面积的58.7%。协调推进南水北调永安调节库、西气东输天然气管道复线项目建设，共完成地面附着物清理面积500余亩；大力实施投资380万元的中低产田改造二期工程，加快推进南部山区“三退三还”工程建设，在车峪、薄板泉、马场、聂庄村完成核桃等林果基地建设2000余亩。做好农机补贴工作，全镇新购置各种农机具46台套，发放国家财政补贴资金130余万元。大力开展风情小镇创建工作，村庄道路硬化覆盖率达100%，硬化总里程达190余公里。继续完善环城森林公园凤凰绿道绿化、配套服务设施建设，推进总投资760万元的马场、胡山口2处驿站建设，目前游客中心已完成建设并投入使用。

龙山路讯 今年以来，龙山路街道紧紧围绕城市转型这一主线，以科学发展观为统领，以网格化社会管理工作为依托，以群众满意度为核心，抢抓机遇，顽强拼搏，实现了经济和社会事业平稳健康发展。一季度，国内生产总值实现1.43亿元，同比增长11.8%；进出口总额完成64万美元。

该街道坚持把招商引资作为推进城市转型最直接、最便捷、最有效的途径，作为经济工作的“天字号”工程和“一把手”工程来抓，大力实施定点招商、以商招商、以企招商、委托招商。截至目前，共引进项目6个，其中过1000万元项目2个，过5000万元项目2个，新上过亿元项目2个，签订合同金额15.6亿元，完成到位资金3.65亿元。其中，投资4亿元的国能新兴天然气（枣庄有限公司）工商注册、税务登记等手续已办理，目前正在选址。投资8亿元的辛庄棚改东南片区已与江西永吉置业有限公司达成合作意向。

该街道全力做好项目建设，道南里棚改项目、五七总厂棚改项目、和家园二期以及润食品、龙山机床等重点项目进展顺利。按照市、区两级要求，全力抓好齐陶路、广济路和青檀北路公铁立交桥、振兴北路公铁立交桥“两路两桥”的房屋征收工作，目前已完成208户居民、15家企业的入户核查工作。

该街道把发展三产服务业作为富民强街、促进转型的重要举措，服务业规模、档次和效益得到全面提升。1至4月份，规模以上固定资产投资完成2.89亿元，同比增长18%；8家规上工业主营业务收入完成2.41亿元，同比增长16.2%；实现利税0.21亿元，同比增长15.8%；限上服务业零售总额达0.43亿元，同比增长18.9%。新发展民营企业20家，个体工商户共达212户。



近日，文化路小学开展“关爱成长 法制护航”法制教育讲座。讲座邀请了区检察院侦查监督科科长张延政就与学生们息息相关的青少年犯罪等法律故事和知识进行了深入浅出的讲解。（李庆海 摄）

突出城区绿地建设 公园绿地建设 林荫路系统建设 居住区绿化建设

全区国家园林城市创建工作扎实推进

□记者 郭丹

本报讯 自国家园林城市创建工作开展以来，全区各级各有关部门紧紧围绕创建任务目标，狠抓各项工作落实，国家园林城市创建工作取得了阶段性成效。

按照全市的统一部署，全区创园的主要任务是：新增城市绿地360公顷、其中公园绿地180公顷，创园重点工程项目44个，人均公共绿地达到11平方米、绿地率达到33%、绿化覆盖率达到40%以上，约占全市总任务的60%。

创园工作开展以来，我区始终把这项工作作为改善人居环境、提升群众满意度的一项重点工作，坚持以创园重点工作为抓手，抢抓植树造林黄金季节，全力推进城市增绿提升。

突出城区绿地建设。对城区所有部位裸露土地，特别是市中新区、市南工业区拆迁地、东沙河人民路南部两侧区域等大块地段，结合地貌特征，分别制定绿化方案，大幅度提高绿地率。目前，市中新区A、B、C、E、F、G区域及珍禽园已完成，东沙河下游已完成85%，市南工业区、人民西路南侧正在实施绿化。

突出公园绿地建设。按照“城市居民出行500米见公园”的要求，加快各类公园绿地建设。目前，北潭郊野公园、文化东路带状游园、立新小区、文化三村、华山小区、鲁南商城中心、文化二村、文檀游园、民生园等游园已完成；惠德园、翠园等在完成绿化基础上正建设廊架提档

升级，和谐园等游园正在实施，已完成任务总量的90%。

突出林荫路系统建设。精心做好重要道路、重要节点绿化规划建设，大力推进城区道路绿化，重点实施西昌路、衡山路、人民路等新建道路绿化工程，大面积增加绿量和厚度，努力建成林荫道路系统。目前，11条林荫路以及城区主干道行道树补植全部完成，背街小巷绿化补植完成约80%。加快林荫式停车场建设步伐，新建华派义乌小商品城、光明广场、天鹅舫、二手车市场、北潭郊野公园、东湖周边等公共林荫停车场，可新增林荫停车位1500个。

突出居住区绿化建设。深入实施绿化“四进”（进企业、进学

校、进机关、进小区），对全区机关、企事业单位、居民小区绿化现状进行拉网式调查摸底，逐个制定增绿方案，明确责任单位，组织实施绿化。对居民小区原有绿化空间被侵占、损坏的，及时进行恢复，增加植物配置和游憩、健身设施；积极引导开展以屋顶、阳台、墙体等为主的“立体绿化”，拓展城区造绿空间。目前，70个小区绿化补植已完成57个。全区已完成新增绿地面积280公顷，建成区绿地率达到29.92%，人均公园绿地面积达到8.08平方米。



市领导来我区督导重点项目建设工作

□特约记者 白雪松

本报讯 6月16日，市委常委、常务副市长王邵军，市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国带领督导组来我区督导重点工作建设工作。区领导于良、刘勇、殷昭焕、戴军、李颖杰陪同。

王邵军一行现场查看了山东海之杰纺织有限公司新上项目和大运河国际艺术双年展项目的建设进展情况，并听取了有关情况汇报。

督导中，王邵军对我区重点工作建设工作给予肯定。他指出，海之杰新上项目是市中区乃至全市的又一重点纺织项目，将为地方经济发展提供新的动力。在项目的落地建设中，市中区做了大量细致的工作，希望市中区和有关职能部门要继续发挥职责，靠上服务，确保项目建设的顺利进行。大运河国际艺术双年展项目是市南工业区转型发展的重要组成部分，希望市中区在加快项目建设的同时，及早谋划项目区域内的业态布局，使该项目既符合市南工业区的整体定位，又能实现良好的经济效益。

拓展廉政文化平台 加强廉政文化教育



□记者 郭丹

王鼎铭，字新之，号彝轩，清朝山东峰县人（现市中区西王庄镇人），道光九年（1829年）秋，授湖南新田县知县。他为官谦谨、清正廉洁、勤政为民、改革吏制，并以“天理、国法、人情”的施政理念律己育人、教化民众，改良民风。他的事迹和他的精神，至今有着重要的影响力和现实意义。

近年来，区纪委不断深入挖掘、提炼、研究和宣传王鼎铭事迹，通过出版《跨越时空纪念》文集和《铭鉴》期刊，发行《跨越时空纪念》邮册，录制《跨越百年的记忆》电视纪录片在全区范围发放、播放，宣传和倡导王鼎铭优秀廉政文化内涵。组织人员创作《六字碑》大型戏曲剧本，并被市纪委组织编排、巡演。王鼎铭墓园现已被批准为山东省重点文物保护单位、枣庄市爱国主义教育基地、区廉政文化教育基地。下步工作中，区纪委将充分调动广大党员干部、群众积极参与到廉政文化活动之中，积极构建大宣教工作格局，助推全区社会经济健康有序地发展。（图片均为王鼎铭墓园近景）



区检察院“三管齐下”预防职务犯罪

□通讯员 武兴才 曹利雯

本报讯 今年以来，区检察院在不断加大查办职务犯罪案件工作力度的同时，立足检察职能，紧密结合实际，采取有力措施，扎实抓好预防职务犯罪工作，收到较好效果。

开展法制宣传。该院精心选取个案，结合办案过程中的心得体会，以案例分析、法制讲座等形式到发案单位开展法制警示教育

育。截至目前，已先后深入到镇街、社区和区直行政执法机关、企事业单位举办预防职务犯罪知识讲座7场次，向党员领导干部发放《预防职务犯罪法制宣传手册》、《廉洁警示教育画册》、《廉政锦囊》等法律宣传材料1000余份，受教育党员干部达2000余人次。

强化制度保障。该院主动与发案单位共同分析发案原因，针对发案单位暴露的问题，先后有

针对性地向2家发案单位的主管部门发出检察建议，推动全系统进行整改和预防。据统计，今年以来，该院先后参与百万元以上的建设项目建设和政府采购的招标活动17场次；对99家投标商进行行贿犯罪记录档案查询，对不规范的招投标活动进行了中止，规范建设工程和政府采购资金约7000余万元。

完善监督机制。该院对全区重点工程、民生工程全面推行廉

洁准入制度，要求建设单位和施工单位根据国家有关工程建设的法律法规和廉政建设责任制规定，签订工程项目廉政责任书。同时，对建设工程招投标等实施全程监督，确保工程优质、干部优秀，有效预防和减少了职务犯罪的发生。该院还与市区国税局、枣庄海关、十里泉发电厂等6家企事业单位开展了“检企共建”、“廉政共建”活动，均收到了较好效果。

节水型生产 让光明路街道更美

□通讯员 徐瑞福

本报讯 近年来，由于水资源不断匮乏，光明路街道辖区每年超采深层地下水7000立方米，地下水位每年下降2米。目前，最深静水位达100多米，浅层地下水位降至65米左右，形成了6平方公里的十里泉深层地下水漏斗区，许池绿波景点早已不在。

该街道“做加法”，解决先

天不足的难题。协调市里资金300万元修筑山间堤坝，每年蓄水100多万立方米，主要用于农业灌溉和回灌补充地下水，新增地表水灌溉面积2000亩。同时，协调建设污水厂中水管道16公里，日处理能力2.5万吨，每天可节约地下水4万多吨，实现了水循环利用。目前东西沙河中水工程已完成，形成了河道景观。

“做减法”，有效遏制地下水超采。为有效遏制超采地下水、修复地下水环境，积极调整种植结构。推进农业种植结构调整，选用耐旱的小麦品种，配以种植棉花、玉米、杂粮等节水作物，发展耐旱地膜覆盖，实施深松耕项目2万亩，每年可减少地下水开采近30万立方米。发展高效节水灌溉。官地等

村先后安装低压输水管道4.7公里，秦楼苗庄等村发展大棚滴灌48亩、新增设施蔬菜微灌管200亩，减少灌溉粗放的用水方式，年可减少地下水开采2000多立方米。开展清淤工程，目前已经清淤扩挖河渠4条，共4.7公里；维修闸涵工程11座；浇灌排水渠道500多米；铺设田间低压管道16.5公里；封堵地下漏斗10多处。

C2综合新闻

导

读

枣庄市市中区人大常委会
审议意见



C3民生热线

法律援助播散阳光 正义之手助弱者维权
——光明路法律服务所帮助79户村民追讨欠款

C4东湖文苑

布谷声里夏令新